

УДК 631

Сидор Г.В.

РОЗВИТОК КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ

Чортківський інститут підприємництва і бізнесу

У статті йдеться про те, що специфіка агропромислового виробництва накладає певний відбиток на кредитні відносини, тому виникає необхідність врахування особливостей аграрного сектору економіки при формуванні кредитних відносин. Обґрунтовано визначення сутності розвинутих кредитних відносин в сільському господарстві.

Ключові слова: аграрний сектор, банківське кредитування, кредит, кредитні відносини.

Сидор Г.В.

РАЗВИТИЕ КРЕДИТНЫХ ОТНОШЕНИЙ В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ ЭКОНОМИКИ

В статье идет речь о том, что специфика агропромышленного производства налагает определенный отпечаток на кредитные отношения, потому возникает необходимость учета особенностей аграрного сектору экономики при формировании кредитных отношений. Обоснованно определение сущности развитых кредитных отношений в сельском хозяйстве.

Ключевые слова: аграрный сектор, банковское кредитование, кредит, кредитные отношения.

H.V. Sydor

DEVELOPMENT OF CREDIT RELATIONS IS IN AGRARIAN SECTOR OF ECONOMY

Speech goes in the article that the specific of agroindustrial production imposes a certain imprint on credit relations, that is why there is a necessity of account of features agrarian the sector of economy at forming of credit relations. Grounded determination of essence of the developed credit relations in agriculture.

Keywords: agrarian sector, bank crediting, credit, credit relations.

Наявність доступу до джерел фінансування є запорукою успіху розвитку сільської місцевості. Таке твердження має принципове значення для сільськогосподарського виробництва, оскільки ця галузь як товаровиробник не може існувати без належного кредитного забезпечення.

Сільськогосподарські товаровиробники не можуть мати власних обігових засобів у повному обсязі, внаслідок чого виникає потреба в залученні позичкових коштів. Для здійснення виробничого процесу необхідне своєчасне залучення кредиту, який у даній ситуації є важливим джерелом формування господарського капіталу і потужним економічним чинником. Актуальною залишається проблема залучення кредиту у виробництво сільськогосподарської галузі,

оскільки сільськогосподарські товаровиробники без залучення кредитних ресурсів приречені на фінансовий голод.

Проте необхідно врахувати, що на кредитному ринку сільське господарство не є рівноправним партнером. Для аграрного сектору економіки дуже складними в ринкових умовах виявилися кредитні відносини. Попит на кредитні ресурси сільськогосподарських товаровиробників не задовольняється повною мірою.

Виробники сільськогосподарської продукції використовують всі можливі законні шляхи одержання кредитних коштів. Поширеною є практика одержання кредитів одним підприємством відразу в кількох фінансово-кредитних установах. Це можуть бути різні територіально відокремлені підрозділи одного банку або різних банківських установ, лізингові компанії, кредитні спілки чи кооперативи.

Отже, необхідно розширити обсяги кредитування, шляхом створення нових фінансових інституцій, які повинні відігравати важливу роль у кредитуванні сільськогосподарського виробництва, а в майбутньому мають стати надійною опорою для створення спеціалізованих сільськогосподарських банків.

В аграрному секторі економіки України кредитні відносини мають певні особливості. Важливою передумовою ефективного розвитку кредитного забезпечення аграрного сектора економіки України є усвідомлення та врахування цих особливостей у процесі кредитування сільськогосподарських підприємств комерційними банками.

Певний відбиток на кредитні відносини накладає специфіка агропромислового виробництва. При формуванні кредитних відносин не виникає заперечень щодо необхідності врахування особливостей агропромислового комплексу як серед економістів-аграріїв так і серед працівників кредитних установ. Тому необхідно визначитися з кредитними відносинами щодо сільськогосподарства. Вже робилася така спроба, коли було визнано, що фінансово-кредитні відносини слід формувати з урахуванням специфіки сільськогосподарства. Але ця думка практично не розвинулася.

Держава відмовилася від втручання в процес кредитного забезпечення аграрного сектора прямими методами. З'явилися нові суб'єкти кредитних відносин на кредитному ринку – комерційні банки, в основу яких покладено ринкові принципи прибутковості, економічної самостійності, рівноправності, самокупності та відповідальності суб'єктів економічних відносин.

У кредитуванні сільськогосподарських товаровиробників банківські установи мають стати активними учасниками і партнерами. Тому форми та методи кредитування в умовах розвитку ринкових відносин повинні максимально враховувати особливості сільськогосподарського виробництва.

Таким чином, необхідна розробка і реалізація такої фінансово-кредитної політики, яка дасть можливість сільськогосподарським підприємствам ефективно використовувати власні кошти, та залучати кошти банківських та позабанківських кредитно-фінансових установ.

Між кредитором і позичальником кредитні відносини треба формувати таким чином,

щоб забезпечити найвищу ефективність використання коштів обох сторін.

Довіра обох сторін повинна бути закладена в основі кредитних відносин. Основою взаємовідносин суб'єктів кредитних стосунків повинен стати саме такий зміст. Поряд із довірою є необхідна відповідальність.

Отже, нами обґрунтовано визначення сутності розвинутих кредитних відносин в сільському господарстві.

Розвинуті кредитні відносини в сільському господарстві – це система взаємовідносин банківських і небанківських фінансово-кредитних інституцій з суб'єктами сільського господарства щодо надання фінансового забезпечення виконання процесів сільськогосподарського виробництва на основі використання традиційних та нетрадиційних методів кредитування. [7]

Література

1. Гудзь О.Є. Фінансово-кредитна інфраструктура аграрної сфери України / О.Є. Гудзь // Економіка АПК. – 2009. – № 6. – С. 47-54.
2. Колотуха С. Концепція розвитку кредитних відносин сільськогосподарських підприємств / С. Колотуха // Банківська справа. – 2004. – № 4. – С. 45-57.
3. Колотуха С. Основні риси організації фінансів аграрних формувань у сучасних умовах / С. Колотуха // Банківська справа. – 2008. – № 3. – С. 49-58.
4. Малик М.Й. Фінансово-кредитний механізм у розвитку аграрного підприємництва / М.Й. Малик // Фінанси України. – 2004. – № 5. – С. 59-63.
5. Марцин В.С. Кредитні відносини у сучасних умовах господарювання та шляхи їх вдосконалення / В.С. Марцин // Фінанси. – 2009. – № 10. – С. 17-22.
6. Непочатенко О.О. Кредитування сільськогосподарських підприємств: історія розвитку / О.О. Непочатенко // Агроінком. – 2005. – № 5. – С. 46-48.
7. Пиріг Г.І. Удосконалення кредитних відносин в аграрному секторі економіки / Г.І. Пиріг // Економіка АПК. – 2004. – № 1. – С. 106-109.

